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ステップ１ ブーメラン型の面積比 

１ 図１の四角形ＡＢＣＤにおいて、ＡＣの延長線とＢＤの交点をＥとす

ると、ＢＥ：ＥＣ＝２：３になりました。図２は図１をＡＣが水平に

なるように置きかえた図です。三角形ＡＢＣの底辺をＡＣ、三角形Ａ

ＤＣの底辺もＡＣとするとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 三角形ＡＢＣと三角形ＡＤＣの底辺の長さの比は、 

   （   ）：（   ）です。 

 ⑵ 三角形ＡＢＣと三角形ＡＤＣの高さの比は、 

   （   ）：（   ）です。 

 ⑶ ⑴⑵より、三角形ＡＢＣと三角形ＡＤＣの面積の比は、 

   （   ）：（   ）となります。 
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２ 次の⑴〜⑹において、三角形アと三角形イの面積の比を求めなさい。

ただし、⑴〜⑶の数値は、線分を分ける比を表しています。 
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３ 次の⑴〜⑹において、色のついた２つの三角形の面積が分かっている

とき、ア：イを求めなさい。 
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ステップ２ ベンツ切り 

４ 図のように、三角形ＡＢＣをア、イ、ウの３つの三角形に分割しまし

た。ＢＥ：ＥＣ＝３：４、ＡＦ：ＦＣ＝２：３のとき、【 】にはア

〜ウのうち適当な記号を、（  ）には適当な数を書きなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 【  】の面積：【  】の面積＝３：４です。 

 

 ⑵ 【  】の面積：【  】の面積＝２：３です。 

 

 ⑶ ⑴⑵より、アの面積：イの面積：ウの面積 

   ＝（   ）：（   ）：（   ）です。図に書きこむ 

  

 ⑷ ⑶より、ＡＤ：ＤＢ＝（   ）：（   ）となります。 
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５ 図のように、三角形ＡＢＣをア、イ、ウの３つの三角形に分割しまし

た。ＢＥ：ＥＣ＝３：５、ＡＤ：ＤＢ＝１：１のとき、【 】にはア

〜ウのうち適当な記号を、（  ）には適当な数を書きなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 【  】の面積：【  】の面積＝３：５です。 

 

 ⑵ 【  】の面積：【  】の面積＝１：１です。 

 

 ⑶ ⑴⑵より、アの面積：イの面積：ウの面積 

   ＝（   ）：（   ）：（   ）です。  

  

 ⑷ ⑶より、ＡＦ：ＦＣ＝（   ）：（   ）となります。 
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６ 図の三角形ＡＢＣにおいて、ＡＦ：ＦＢ＝３：２、ＢＤ：ＤＣ＝５：

３のとき、次の比を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 三角形ＡＢＧの面積：三角形ＡＣＧの面積：三角形ＢＣＧの面積	

	
	
	
	
	
	
	

 ⑵  ＡＥ：ＥＣ	
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７ 図の三角形ＡＢＣにおいて、ＡＦ：ＦＢ＝３：４、ＡＥ：ＥＣ＝５：

３のとき、ＢＤ：ＤＣを求めなさい。 
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ステップ３ 面積を求める 

８ 図の三角形ＡＢＣにおいて、ＢＤ：ＤＣ＝１：１、ＡＥ：ＥＣ＝２：

３、三角形ＡＥＦの面積が８㎠のとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

  ⑴ 三角形ＣＥＦの面積は（   ）㎠です。 

  ⑵ 三角形ＡＢＦの面積は（   ）㎠です。ブーメンを利用します。 

  ⑶ 三角形ＢＣＦの面積は（   ）㎠です。ブーメンを利用します 

  ⑷ 三角形ＢＤＦの面積は（   ）㎠です。 

  ⑸ ＡＦ：ＦＤ＝（   ）：（   ）です。 
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９ 図のように、三角形が直線によって５つの三角形に分割されていま

す。そのうち１つの面積が⑴〜⑷のように分かっているとき、残りの

４つの三角形の面積を書きこみなさい。また、ｘ：ｙを求めなさい。

ただし、辺上の数字は、辺を分ける比を表しています。 
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10 次の問いに答えなさい。ただし、辺上の数字は、辺を分ける比を表し

ています。 

 

 ⑴ 三角形ＡＥＦ＝９㎠のとき、 

  ① 三角形ＢＤＦ＝（   ）㎠ 

  ② ＡＦ：ＦＤ 

    ＝（   ）：（   ） 

 

 

 

 

 

 

 ⑵ 三角形ＡＥＦ＝21 ㎠のとき、 

  ① 三角形ＣＤＦ＝（   ）㎠ 

  ② ＣＦ：ＦＥ 

    ＝（   ）：（   ） 
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11 次の問いに答えなさい。ただし、辺上の数字は、辺を分ける比を表し

ています。 

 

 ⑴ 三角形ＥＢＦ＝16 ㎠のとき、 

  ① 三角形ＡＤＦ＝（   ）㎠ 

  ② ＡＦ：ＦＢ 

    ＝（   ）：（   ） 

 

 

 

 

 

 ⑵ 三角形ＡＤＦ＝32 ㎠のとき、 

  ① 三角形ＢＥＦ＝（   ）㎠ 

  ② ＤＦ：ＦＥ 

    ＝（   ）：（   ） 
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ステップ４ 内側の線分の比 

12 図の三角形ＡＢＣにおいて、

ＡＦ：ＦＢ＝４：３、ＢＤ：

ＤＣ＝２：３のとき、次の問

いに答えなさい。 

 

 

 

 ⑴ 三角形ＡＢＧの面積と三角形ＡＣＧの面積と三角形ＢＣＧの面積の比

は（   ）：（   ）：（   ）です。 

 

 ⑵ ＡＥ：ＥＣ＝（   ）：（   ）です。 

 

 ⑶ ⑴の比にマルをつけてそれぞれ、三角形ＡＢＧ、三角形ＡＣＧ、三角形

ＢＣＧの面積とします。このとき、⑵より、三角形ＡＧＥの面積は

（   ）〜マル です。仮分数で答えなさい。 

 

 ⑷ ＢＧ：ＧＥ＝（   ）：（   ）です。⑶を利用して考えなさい。 
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13☆
 ８の⑷を、違う解き方で解

きます。（最難関向け） 

   【 】には適当な記号を、

（ ）には適当な数字を書き

なさい。 

 

 

 ⑴ 三角形ＡＢＧの面積と三角形ＡＣＧの面積と三角形ＢＣＧの面積の比

は（   ）：（   ）：（   ）です。 

   比にマルをつけて図に書きこむ。ここまでは８と同じ。 

 ⑵ ＢＧ：ＧＥ＝三角形ＡＢＧの面積：三角形【    】の面積です。 

 ⑶ ＢＧ：ＧＥ＝三角形ＢＣＧの面積：三角形【    】の面積です。 

 ⑷ ⑵＋⑶より、 

   ＢＧ：ＧＥ＝四角形【    】の面積：三角形【    】の面積

です。 

 ⑸ ⑴と⑷より、 

   ＢＧ：ＧＥ＝(    ＋    )：    ＝    ：  .  

   となります。パチパチ 
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14☆
 （最難関向け）図の三角形ＡＢＣにおいて、三角形ＡＢＧの面積を

Ｐ㎠、三角形ＡＣＧの面積をＱ㎠、三角形ＢＣＧの面積をＲ㎠とす

るとき、（  ）の中にＰ〜Ｒのうち適当な記号を書きなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＢＧ：ＧＥ＝（    ＋    ）：  .  

 

 ⑵ ＡＧ：ＧＤ＝（    ＋    ）：  .  

 

 ⑶ ＣＧ：ＧＦ＝（    ＋    ）：  .  
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15 図の三角形ＡＢＣにおいて、

ＡＦ：ＦＢ＝１：２、ＡＥ：

ＥＣ＝３：５のとき、次の比

を求めなさい。  

 

 

 

 

 ⑴ 三角形ＡＢＧの面積：三角形ＡＣＧの面積：三角形ＢＣＧの面積 

 

 

 ⑵ ＢＤ：ＤＣ 

 

 

 ⑶ ＡＧ：ＧＤ 
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16 図の三角形ＡＢＣにおいて、ＡＥ：ＥＣ＝４：３、ＢＤ：ＤＣ＝５：

４のとき、次の比を求めなさい。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡＦ：ＦＢ 

 

 

 ⑵ ＣＧ：ＧＦ 
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ステップ６ 

17 図の三角形ＡＢＣにおいて、ＢＤ：ＤＣ＝３：２、ＡＦ：ＦＤ＝５：

２のとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＣとＦを結ぶとき、三角形ＡＢＦの面積：三角形ＢＤＦの面積：三角

形ＣＤＦの面積：三角形ＡＣＦの面積を求めなさい。 

 

 

 ⑵ ＡＥ：ＥＣを求めなさい。 

 

 

 ⑶ ＢＦ：ＦＥを求めなさい。 
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18 次の図で、ＢＤ：ＤＣ＝ＦＥ：ＥＤ＝２：１のとき、次の問いに答え

なさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＦＡ：ＡＣの比を求めなさい。補助線を引いて考えなさい。 

 

 ⑵ ＢＥ：ＥＡの比を求めなさい。 

 

 ⑶ 三角形ＣＤＦの面積は三角形ＡＢＣの面積の何分のいくつですか。 

Ａ

Ｂ ＣＤ

Ｅ

Ｆ
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ステップ７ 練習問題 

19 図の三角形ＡＢＣにおいて、ＡＤ：ＤＢ＝５：２、ＡＥ：ＥＣ＝３：

２、ＢＥとＣＤの交わった点をＦとします。三角形ＡＢＣの面積が 10

㎠であるとき、三角形ＣＥＦの面積は何㎠ですか。 
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■ 解答 ■ 

１ ⑴ １、１ 

  ⑵ ２、３ 

  ⑶ ２、３ 

２ ⑴ ３：４ ⑵ ２：３ 

  ⑶ ５：３ ⑷ ５：４ 

  ⑸ ４：５ ⑹ ７：５ 

３ ⑴ ２：３ ⑵ ５：３ 

  ⑶ ３：４ ⑷ ４：５ 

  ⑹ ６：５ ⑺ ２：５ 

４ ⑴ ア、イ 

  ⑵ ア、ウ 

  ⑶ ６、８、９ 

  ⑷ ８、９ 

５ ⑴ ア、イ 

  ⑵ イ、ウ 

  ⑶ ３、５、５ 

  ⑷ ３、５ 

６ ⑴ ５：３：２ 

  ⑵ ５：２ 

７ 20：９ 

８ ⑴ 12 ⑵ 20 ⑶ 30 

  ⑷ 15 ⑸ ４、３ 

 

９ ※単位は㎠ 

  ⑴       ⑵ 

 

 

 

 

  

 ⑶       ⑷ 

 

 

 

 

 

10 ⑴ ① 20 ㎠ ② ６、５ 

  ⑵ ① 32 ㎠ ② ８、３ 

11 ⑴ ① 30 ㎠ ② ５、２ 

  ⑵ ① 27 ㎠ ② ２、３ 

12 ⑴ ８、12、９ 

  ⑵ ８、９ 

  ⑶ 
96
17 

  ⑷ 17：12 

13 ⑴ ８、12、９ 

  ⑵ ＡＧＥ 

  ⑶ ＣＧＥ 

  ⑷ ＡＢＣＧ、ＡＣＧ 

  ⑸ ８、９、12、17、12  

14 ⑴ Ｐ、Ｒ、Ｑ 

  ⑵ Ｐ、Ｑ、Ｒ 

  ⑶ Ｑ、Ｒ、Ｐ 

15 ⑴ ６：５：10 

  ⑵ ６：５ 

  ⑶ 11：10 

  ⑷ ５：２ 

16 ⑴ 16：15 

  ⑵ 31：20 

  ⑶ 12：５ 

17 ⑴ 15：６：４：10 

  ⑵ ３：２ 

  ⑶ ５：２ 

18 ⑴ ４：３ ⑵ ７：２ ⑶ 
7
9 

19 ２㎠ 
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■ 解説 ■ 
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９ ⑴  
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10 補助線を引いて考えます。 

 ⑴ ①                      ② 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ⑵ ①                      ② 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 補助線を引いて考えます。 

 ⑴ ①                      ② 
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補
助
線

５

２

40×─＝60(㎠)

60×─＝30(㎠)
１
２

１
１

３
２

３
２ 40：16＝５：２16×─＝24(㎠)

(16＋24)×─＝56(㎠)

１

３２

１
16 24

40

１

３２

１
16 24

40 60
30

30
16

40補
助
線

補助線

２

３

48×─＝72(㎠)

72×─＝27(㎠)
３
８

３
５

３
２

３
２ 32：48＝２：３32×─＝48(㎠)

(32＋48)×─＝48(㎠)

５ ３

２

３

32

48
48

５ ３

２

３

32

48
48

72
45 27

32
48

補
助
線

補助
線

56×─＝56(㎠)

56×─＝32(㎠)
４
７

４
３

１
１

１
１ 56：21＝８：３21×─＝21(㎠)

(21＋21)×─＝56(㎠)

１

３ ４

１

21

21
56

１

３ ４

１

21

21
56

56
24 32

21 56

補
助
線



区切り面積⑽ - ベンツ切り 

 24 

12 ⑴                    ⑵  

 

 

 

 

 

 

 

  ⑶ ⑫を８：９に比例配分  ⑷ 

     ⑫×
8
17＝ 

96
17 

   

 

 

 

 

15 ⑴                  ⑵ 

 

 

 

 

 

 

  ⑶  

 

 

 

 

 

 

 

 

  ⑷ 

 

 

 

 

 

 

 

８

９⑧

⑨

⑫

よって、

８：９

ア　イ　ウ
２：３　　
　　４：３
８：12：９

２ ３

３

４

ア イ

ウ

よって、

⑧： ─  ＝17：12

17

12⑧

─
96
17

96
17

よって、

６：５

ア　イ　ウ
　　１：２　　
３：　　５
６：５：10

ア イ

ウ

３

５
⑥ ⑤

⑩

５６

１

２

─
60
11

60
11⑩×─＝　─　

よって、

⑥：　─　＝11：10

６
11

11

10

⑥

60
11

⑥＋⑤＝⑪

⑪：⑩＝11：10⑪

⑩

【別解】

５

２

⑥×─＝②　

よって、

⑤：②＝５：２

１
３

⑤＋⑩＝⑮

⑮：⑥＝５：２⑥

⑮

【別解】

⑤
②

１

２
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16 ⑴ 

 

 

 

 

 

  ⑵ 

 

 

 

 

 

  ⑶ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17 ⑴                         ⑵ 

 

 

 

 

 

 

 

  ⑶  

 

よって、

16：15

５ ４

４

３ア イ

ウ

ア　イ　ウ
５：４　　
４：　　３
20：16：15

⑳ ⑯

⑮

16

15

31
20

【別解】
⑯＋⑮＝ 31

 31 ：⑳＝31：20
⑯

16

15

320
31⑳×─＝ ──　

よって、

⑯： ── ＝31：20

16
31

320
31

⑳
31

320
31──

12

５

【別解】
⑳＋⑯＝ 36

 36 ：⑮＝12：５

20
３⑮×─＝  ─　

よって、

⑯： ─  ＝12：５

４
９

５ ４

⑯
20
３

20
３─

⑮

36

⑥＋④＝⑩

⑮：⑩＝３：２

15：６：４：10

⑩

⑮

３

２
⑥

⑮

④

⑩

３

２

５

２×３

５×３

２×２

５×２

２

⑩×─＝⑥

⑮：⑥＝５：２

３
５⑮

３

２

３ ２

⑥
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18 ⑴ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ⑵ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ⑶  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19 

 

 

 

 

 

 

②＋①＝③

④：③＝４：３

②

④ ②

①１

２

２ １

１×２

２×２ ２×１

１×１

④

４

３

③

④

４

３
⑦

②

②×─＝ ─　

よって、

④： ─ ＝７：２

４
７

④＋③＝⑦

⑦：②＝７：２

【別解】８
７

８
７

─
８
７

３

１

４

３

２

Ａ

Ｂ ＣＤ

Ｅ

Ｆ

３

７

　　　△ＣＤＦ　△ＡＢＣ

　底辺　　 １  ：　３

×高さ　　 ７  ：　３

　面積　　 ７  ：　９  → ─倍
７
９

５

２

３

２
ウ

ア イ

ア　イ　ウ
３：　　２
　　５：２
３：５：２

③＋⑤＋②＝⑩

⑩＝10㎠

⑤＝５㎠

よって、

２
５

３

２
②

③ ⑤

５×─＝２(㎠)


